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ГРАММАТИЧЕСКАЯ    СКАЗКА   «УЧИТЕ  СЛОВАРНЫЕ  СЛОВА!»

Ведущий:

В одной удивительной стране, которую не найти ни на карте, ни на глобусе, жили-были БУКВЫ. О! Это был добрый, веселый, дружный и очень трудолюбивый народ! С раннего утра до позднего вечера трудились БУКВЫ  и очень гордились своей работой, потому что они создавали слова для людей.

                 Слова: мир, цветы, дружба, смех, дети, семья, школа, учитель, знания.

                  (Выходят дети, у которых на груди приколоты буквы. Дети берутся за руки и таким образом показывают, что образовалось слово).

Ведущий: Слова были нужны для того, чтобы называть предметы, которые окружали людей и были им необходимы, чтобы петь колыбельные песни малышам на ночь или рассказывать сказки.

Многие  слова находили для себя работу в учебниках  - истории, географии, литературе и других умных книгах. А для многих слов, которые  были созданы БУКВАМИ, выпадала высокая честь – быть СЛОВАРНЫМИ  СЛОВАМИ  и жить в учебнике русского языка!

                    Слова:  грамотный, серьезный, вдруг, герой, футбол, рюкзак…

И уже с первого класса ученики знали, что это особые слова и испытывали к ним особенные чувства.

Иногда в стране, где жили БУКВЫ, бывали праздники. Это случалось тогда, когда до БУКВ доходили сведения, что в школах под руководством учителей  ребята успешно усваивают словарные слова,  используют их в речи, пишут без ошибок. И тогда чувство гордости  и счастья  переполняло души БУКВ, они поздравляли друг друга с хорошей работой,  радовались, что их труд не пропал даром, и веселились от души, как дети.

                         (Танец  БУКВ).

Ведущий: Но не всегда жилось  БУКВАМ  так радостно и безоблачно. Иногда до них доходили слухи, что ученики не ценят их труд, не учат словарные слова, пишут буквы небрежно, кое-как, а самое главное и страшное – пишут с ошибками! И тогда возмущению добрых, справедливых и трудолюбивых БУКВ не было предела. Они даже устраивали митинги протеста.

МИТИНГ:   - Это возмутительно! Мы создаем нужные слова для людей, а ученики не хотят учить то, что им пригодится в жизни!
                     - Грамотность людей катастрофически падает!

                     - Это безобразие!

                     - Это чудовищно!

                     - Это возмутительно!

                     - «5» - да!  Да! Да!

                     - «2» - Нет! Нет! Нет!

                     - Позор ученикам-лодырям и лентяям!

Ведущий:  Но все же митинги проходили в этой стране не столь часто. Чаще всего после таких вот малорадостных  известий БУКВЫ огорчались, плакали, страдали и даже болели. У них пропадал трудовой энтузиазм, они начинали думать, что их труд напрасен, а самое страшное – никому не нужен! И жизнь в этой маленькой  удивительной стране замирала, угасала, еле теплилась.

                 (СЦЕНА  ПЕЧАЛИ  БУКВ).

Ведущий: И как же было радостно БУКВАМ, когда до них доходили известия о том, что все ученики выполняли словарные диктанты на «4» и «5»! Даже  самые трудные – по линии администрации школы! И тогда не было предела  радости, гордости и счастья у этих маленьких, трогательных трудолюбивых созданий! Они немедленно устраивали праздничные демонстрации, парады, карнавальные шествия, а вечером всех ждал красочный салют.

                                   ДЕМОНСТРАЦИЯ

- Да здравствуют  ГЛАСНЫЕ  и  СОГЛАСНЫЕ   БУКВЫ! Ура!

- Да здравствуют Ъ и  Ь знаки! Ура!

- Слава ученикам – отличникам и ударникам! Ура!

- Да здравствует грамотность во всем мире! Ура!

- Ура ученикам школы № 35!

- Догоним и перегоним по грамотности школу № 38! Ура!

Все:

- Да здравствует дружба учеников со словарными словами!

- Ребята! Учите словарные слова!

- Корень учения горек, да плод его сладок!

